

泰安市“黄河大集”新春季系列活动启动 赶“黄河大集” 享文化盛宴



群众赶“黄河大集”，欣赏非遗技艺。 记者 陈阳 摄

本报讯（记者 刘小东）赶“黄河大集”，品浓浓年味。1月7日，农历腊月初八，是传统节日腊八节，当天上午，泰安市“黄河大集”新春季系列活动启动仪式在泰山区邱家店镇王林坡村举行。

启动仪式在激昂的开场鼓中拉开序幕，歌曲《听说你要来》《泰山泉乡王林坡》、乐器表演《战马奔腾》、豫剧《朝阳沟》等精彩节目轮番上演，吸引了王林坡村及周边群众前来观赏，让他们真切感受到了浓浓的节日氛围与传统文化的独特魅力。

花馍、桑叶茶、泰山女儿

茶、樱桃汁、泰山豆腐、剪纸、面塑……在活动现场，书画家现场写福字，各类商品和非遗手造好品吸引了群众的目光，大家不仅可以边逛边吃，还可以欣赏精彩的表演，参与类型多样的活动。

“过了腊八就是年，今天腊八节，我们不仅熬腊八粥、泡腊八蒜，还能在家门口赶‘黄河大集’，大集上吃的喝的都有，特别热闹。我们村里也挂起了红灯笼，年味越来越浓了。”王林坡村村民张延廷说。

近年来，泰山区坚持把文化建设摆在重要位置，将“黄河大集”作为推动乡村文化振兴的重要

载体，持续创新活动形式，推出了主题特色活动，深受群众喜爱，取得了汇聚人气、提振消费、惠民增收的良好效果。

此次活动正式拉开了泰山区新春季“黄河大集”的序幕。泰山区将借力“黄河大集”这个平台，进一步弘扬传承中华优秀传统文化和黄河文化，展示推介泰山区特色产品，全力讲好“黄河大集”泰山故事，真正把“黄河大集”打造成体现乡土风情的沉浸式体验区，办成富民、惠民、便民的大集，为全市文旅融合高质量发展贡献力量。

泰安三中新校英语教学引入VR技术 让学生从教室“迈”向世界

本报讯（记者 杨丽宁）戴好VR头显、手持两个手柄，置身于虚拟场景进行跟读、对话、闯关……在泰安三中新校英语学科活动教室里，学生正在体验一种沉浸式英语学习方式。在这里，VR技术不再是遥不可及的科技概念，而是成为学生日常学习的一部分。

“我们目前引入了20余套设备供学生使用，这些设备深度融合了虚拟现实（VR）与增强现实（AR）技术，能够通过科技的力量，让英语学习不再局限于书本和黑板，而是活跃在生动的虚拟场景之中。这种学习方式不仅强化了学生的语言技能，更在潜移默化中增强了他们的文化自信。”学校高一年级英语备课组组长方方说。

在采访过程中，记者也进行了体验。当记者戴上VR头显、通过操控手柄登录账号后，就会被送入一个又一个精心设计的虚拟场景中，可以在虚拟的文学作品场景中随意选择人物角色，与剧中角色对话，并完成闯关小游戏。这些场景不仅让语言学习变得直观而生

动，更通过视觉、听觉以及触觉的全方位刺激，极大地提升了学生学习的参与度。

据学校英语教师李亚楠介绍，该学习设备利用VR技术构建了一个又一个高度交互、多维度的学习环境，让学生在“场景”“时空”与“跨文化”的三维框架下自由穿梭，体验不同文化背景下的语言运用，从而有效克服了英语学习中的畏难情绪。“这一系统还内置语音识别技术，可以对学生的发音进行实时评测，并给出评测成绩，成绩可实时显示在场景对话中。”李亚楠说。

“这种英语学习方式真的太新奇了。我们通过VR进入具体的虚拟场景，能够更直观地体会主人公的心理世界和性格特征，理解他们的处境和命运。我们也可以通过这种‘玩中学’‘学中玩’的学习方式提高英语学习能力，锻炼自己的口语和听力。”高一学生王艺嘉在体验之后不停地感叹，“科技的力量太强大了！”

VR技术与英语课堂的结合不仅让学习变得更加高效和有趣，更激

发了学生对未知世界的好奇心，培养了他们的国际视野和跨文化交际能力，让英语学习成为一段段充满挑战与乐趣的探索之旅。

校长赵亮表示，自建校以来，泰安三中新校十分重视学科建设工作。据了解，2024年，泰安三中新校成功创建为山东省省级普通高中外语学科基地，学校以此为契机，积极发挥学科建设的作用，不断提高教育教学质量与水平。一年来，学校共组织了6次语文、数学、英语学科初高中教学衔接活动，与山东农业大学、山东第一医科大学、曲阜师范大学、泰山学院达成合作共建；依托省级普通高中外语学科基地，开发出《“首课”学金句》《双语品诗文》《英语话山河》等特色校本课程。学校还开设了以日语、俄语为内容的小语种教学，助力学生全面发展。

“将VR技术应用于英语教学只是一个开始。未来，学校将会有更多尝试和创新，让学生的学习不再枯燥，而是充满乐趣和惊喜。”赵亮说。



“文化旅游”成热词 市民建议发挥优势 积极打造旅游名城

本报讯（记者 池彦明 实习记者 张智凯）“泰安是一座旅游城市，也是大汶口文化的发祥地。”在今年的“开门写报告 我来献一策”建言征集活动中，有市民建议发挥泰安的生态资源优势，打造旅游名城。

市民张女士表示，我市应注重突出整体，给游客留下深刻印象。“很多游客只知道泰山这一个景区，却不知道我们这里还是大汶口文化的发祥地。”张女士说，泰安要坚持以黄河流域的自然观光、休闲旅游为主，兼顾生态、人文、地质旅游的发展思路，充分发挥泰安各种旅游资源的综合优势。

在泰山旅游配套产品方面，市民刘先生认为要依托泰山文化旅游的独特优势，制作深具泰山本土文化特色的册子，吸引更多年轻人来到泰安旅游消费。

本次建言征集活动仍在进行中，为更好地畅通参与渠道，市民可以通过以下方式提出意见建议：

一、下载盟岳新闻客户端，手机号注册验证登录后，通过“开门写报告 我来献一策”活动页面提交（限600字以内）。

二、600字以上意见建议可发送至邮箱 zhtsw0538@126.com，题目注明“开门写报告建言献策征集活动”。

三、扫描下方二维码参与活动。



拍卖公告

受中国共产党泰安市岱岳区委员会老干部局委托，定于2025年1月23日9时30分在泰安市公共资源交易系统中交易，对中国共产党的泰安市岱岳区委员会老干部局所属的位于岱岳区175号5套1号房及岱岳区开元小区荣昌路13号1套1号房1号房，房产面积约88.39平方米，起拍价3.6134万元/年，竞买保证金0.4万元，增价幅度0.1万元；标的二：泰安市岱岳区老干部活动中心（原区千体所）1号房1号房，房产面积约131.72平方米，起拍价5.5289万元/年，竞买保证金0.6万元，增价幅度0.1万元；标的三：泰安市岱岳区老干部活动中心（原区千体所）1号房1号房3，房产面积约206.37平方米，起拍价8.8884万元/年，竞买保证金1万元，增价幅度0.1万元；标的四：泰安市岱岳区老干部活动中心（原区千体所）1号房2号房，房产面积约151.82平方米，起拍价6.3728万元/年，竞买保证金0.7万元，增价幅度0.1万元；标的五：泰安市岱岳区老干部活动中心（原区千体所）沿街小平房，房产面积约5平方米，起拍价0.5110万元/年，竞买保证金0.1万元，增价幅度0.1万元；标的六：岱岳区荣昌路1号房，房产面积约246平方米，起拍价7.1832万元/年，竞买保证金0.8万元，增价幅度0.1万元。

备注：
1. 本拍卖公告是按照拍卖前的标的现状进行出租，根据委托方提供数据（详见评估报告），出租范围以评估报告为准。竞拍后若因标的与现场实际不符均不再调整，买受人应充分踏勘，自行考虑其风险。
2. 竞买人竞拍成功后，签署成交确认书。
3. 其他事宜详见公共资源交易系统网上交易公告。
有意竞买者，请致电我公司咨询相关事宜：
山东华俊拍卖有限公司
联系电话：17661290677 邱老师

山东华俊拍卖有限公司
2025年1月8日